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RAZONES TRIGONOMETRICAS DEL ANGULO DOBLE

Sea a un angulo. Las razones trigonométricas del angulo doble (2a) se pueden expresar en funcion
de las razones trigonométricas del angulo a.

Seno del angulo doble:
— sen (2a) = 2sena - cos a

Coseno del angulo doble:

2

: o ;
» cos (2ax) = cos” a — sen” a
Tangente del angulo doble:

; 2tan a
tan (2a) = ————
1 —tan“a
Ejemplos:

Sea un angulo a=302. Las razones trigonométricas de su angulo doble son:

Seno del angulo doble de 30°

Se reemplaza segln la razdn que necesiten en este

L con (D.20° — 9 con 20° . coc 20° <+ . ,
sen (2 30 ) = 2sen 30" - cos 30 caso el del seno. Recuerde utilizar la tabla de dngulos.
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<« En una multiplicacion de fracciones se simplifica
9 siempre que es posible.
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= 0, 866 = sen 60°

Coseno del angulo doble de 30°

COS (Q ; 300) — COSQ 30° — sen? 30° Se reemplaza la ecuacion del coseno
ﬁ 1 de doble angulo.
_ Y 2 2
= (- (5) (4y .z
= 2 4

Lo | —

= =) 5 = cos60°



o

Tangente del doble angulo de 30

La matematica es una materia secuencial por

2 tan 30°
tan (2 -30°) = 2300 lo que deben recordar el tema de fracciones,
1 —tan”. por suerte tienen la calculadora y otros medios
9. V3 para ayudarse.
i 3
T o b
_ (3
L= (%

Resolver la multiplicacion en la parte de arriba

2
Resolver el cuadrado <?3) y restar abajo

2.3 2./3 . .
- Dividir si es necesario.
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p

3
2' :_)) PPy O
N V3 = 1,732 = tan 60"

Actividad n° 1
Buscar la razén de doble angulo seno, cos y tangente de los angulos pedidos:

e 45°
e 60°



Suma y resta de dngulos

Identidades trigonométricas de la suma y diferencia de angulos:
sin(A+ B) =sin A-cos B+ cos A-sin B

sin(A — B) =sinA -cosB — cosA -sinB

cos (A+B) =cos A-cos B—sin A-sin B
cos (A—B) =cos A-cos B +sin A-sin B

tan A + tan B
tan (4 +B) = 1—tan A-tan B

tan A —tan B
tan (4= 5) = 1+tan A-tan B
Ejemplo:

1. Sumar sen (A+B) de los dngulos: sin A = % , massin B = 2
Es necesario utilizar la ecuacion sin (4 + B).
sin(A+ B) =sin A-cos B+ cos A-sin B

3 2
sin(A+B)=—--cos B+cos A-—
4 6
Para trabajar estas ecuaciones es necesario conocer 4 identidades trigonométricas el sen A,

cos A, sen B, cos B. Pero solo tengo 2: sen Ay sen B me faltan cos Ay cos B, por lo que
primero debo buscar el coseno de Ay coseno de B.

3l sinB= 2 Encontrar una funcién a
sinA=7 hip 6 partir de otra fue dado en
cos A= 12 Y7 cos B= L& V32 clase y en el médulo

hip 4 hip 6 anterior
l.a? + 1. 0% = hip? l.a? + l.0% = hip?
l.a = \/hip? —l.0? l.a = \ hip? —1.0?
l.a= V42 —32 l.a= 62%2—-22
La=+7 lLa= V32

Ahora si tenemos completo nuestros datos:
3 V32 7 2 Se resuelve la operacién

sin(4 + B) = 2 76 + 26 encontrada.
-
_ 3/32 27 1. Multiplica
24 24 2. Suma las respuestas
332427

24



Actividad n° 2

Sume o reste las identidades pedidas.

Cos (A -B)de: SenA=% y Sen B=§
Sen (A+B)de:Sen A= %yCosB=§
Cos(A+B)deCosA=§yCosB=%
Sen (A—B) de:

2 3
SenA=§;enn<A<7

R

SenB=2en0<B<Z
4 2

Recuerde que la informacién de los radianes es para conocer el cuadrante en el
gue esta el angulo, utilizado para colocar los signos a las funciones ala hora de
resolver.

5. Tan (A - B) de las funciones sen A=§ y Tan B=§

Actividad n°3

Investigue sobre los nimeros complejos
e Definicidon
e Elementos que componen un numero complejo
e Escriba 3 numeros complejos



